

4场8球无点球，五大联赛第一射手

无名小卒抢了哈兰德风头

这是一个射门的季节，空气里都是射手的味道。

其中最重口味的是来自斯图加特的无名小卒吉拉西——4场8球，他超越了哈兰德，超越了凯恩，超越了所有。

按照这个速度，他将很快就能提前穿上新赛季的欧洲金靴……

本版撰稿 本报记者 林龙

德尚和拜仁都错过的遗珠

父母都是几内亚人的吉拉西出生于法国，所以拥有几内亚和法国的双重国籍。只可惜他一直以来生存的平台太小，不足以引起国家层面的足够重视。所以，即便他历经了多支法国青年队，并取得过11个进球，但却没有俱乐部的骄人战绩，在大腕云集的法国国家队又岂能有他一席之地？

所以，吉拉西从没有入过德尚的视线，所以也就从未收到来自法国国家队的邀请，尽管这曾是他的梦想，并为此付出过所有努力，甚至痴心等待。他直到2022年3月才以26岁的“高龄”加入几内亚国家队，因为他还曾幻想过能代表法国去参加2022年卡塔尔世界杯。而梦想破灭之后，心无旁骛的吉拉西也终于迎来了职业生涯的黄金期。在新赛季的德甲联赛，他4场比赛攻入8球，一夜之间名冠欧洲。代表几内亚国家队同巴西的比赛中，他也为球队攻入唯一的一球。若干年之后，当几内亚国家队因他而强势崛起后，德尚不知是否会有一丝后悔？

吉拉西身材高大，速度不慢，脚下技术娴熟，射门技术尤为精湛，射门意识也趋于顶级。上周末，同美因茨比赛中的帽子戏法中，三个进球各个可圈可点。第一个进球，他突入禁区后面对出击的门将和追赶的后卫，没有大力射门，而是右脚轻巧挑射入网。第二球，他在禁区里先是用假动作轻松把对方后卫晃倒，然后左脚精准推射球门死角，骗过对方门将。第三球最精彩，他先是用右脚挑球过了回追的后卫，然后立刻选择头球，再次骗过出击的门将。三个进球，三个部位，三种方式，而之前的五个进球，也是劲射巧射各有千秋。八个进球已足以证明，作为射手的他几乎没有短板，而目前状态又正值佳，接下来继续创造奇迹只是时间的问题。

以前的吉拉西曾被拿来和利物浦名将赫斯基做比较，因为两人都有效率低的通病。但现在吉拉西已经突破了瓶颈，他未来的成就不可限量。而对于他的能力，德国名宿马特乌斯早有判断，他曾在上赛季末期力荐拜仁买下吉拉西，而不是去追求什么凯恩和穆阿尼：“他拥有顶级中锋所需的一切，他和穆阿尼一样优秀，但却比穆阿尼便宜多了。”如今看到他在斯图加特的表现，不知拜仁是否会和德尚一样，有过一丝悔意？



斯图加特不局限于保级

联赛前4轮赢得9分，积分榜位居第四，这是斯图加特19年来的最好开局，甚至好过在德甲夺冠的2007年。所以，这还是上赛季、上上赛季那支为保级而惶惶不可终日的球队吗？整个施瓦本地区的人都在为这支子弟兵而欢呼雀跃。

曾和斯图加特一起经历过辉煌的老兵们也纷纷为球队站台。1990年世界杯冠军、随斯图加特赢得两次德甲冠军的布赫瓦尔德，1980年欧洲杯冠军、随斯图加特赢得一次德甲冠军的菲尔斯特和汉希·穆勒，1996年欧洲杯冠军、2007年随斯图加特赢得最后一次德甲冠军的巴贝尔，概莫例外。而在这些老兵的嘴里，本赛季的斯图加特必能取得辉煌。保级？不存在的。

在名宿们看来，斯图加特本赛季最大的法宝就是主教练塞巴斯蒂安·赫内斯。对的，就是那个拜仁大佬的侄子，他现在已经成为了德甲的知名教练，未来的名声没准还会超过叔叔，谁知道呢？在巴贝尔看来，小赫内斯最让人叹服的是他对攻击线的改造。“所有球员都对他无比信服，所以能踢出攻击型、侵略性的足球。”而吉拉西则是上帝送给正在复兴道路上的斯图加特的一块瑰宝。“在这样的攻击足球体系中，吉拉西恰能发挥出他最大的潜能。甚至，在这样的体系中，状态正佳的吉拉西睡觉中都可以进球。”

但名宿们都清楚，如果吉拉西的进球率再这么保持下去，以斯图加特的财力，留住他的可能性微乎其微，即便斯图加特拥有奔驰这么优质的企业。所以，大家也只能是希望吉拉西尽可能长久地留在斯图加特。

或许，冬天就会有俱乐部向吉拉西伸出橄榄枝，但在此之前，吉拉西的进球率也足以让斯图加特停留在积分榜的前列，甚至更多。就像SPORT1预测的：“从保级区到欧战区？一切皆有可能。”

上赛季德甲金靴才进16球

欧洲各大联赛已渐入佳境，而此时最热的话题却不是球队，而是神锋们的神勇表现。哈里·凯恩场均1球的基操已让拜仁笑得合不拢嘴，贝林厄姆也一样让皇马喜不自禁，而5场7球的哈兰德和姆巴佩更在通往欧洲金靴的道路上并驾齐驱，国际米兰的劳塔罗·马丁内斯也不遑多让，4场5球的表现甚至好过凯恩。但在吉拉西4场8球的成绩面前，这些神锋都只能是黯然伤神。如空爆的烟花，吉拉西瞬间炸亮在全世界绿茵场的上空。

不仅对于世界足坛，即便是对于德甲而言，吉拉西也依然是无名小卒。他上赛季留下最浓重的一笔就是在斯图加特和汉堡的升级附加赛中攻入至关重要的一球，这直接导致斯图加特将他的租借合约改为正式合约，为他新赛季的爆发留下火种。当然，他的11个赛季入球也对斯图加特的保级做出了重要贡献。

第一场同波鸿的比赛，吉拉西攻

入两个漂亮进球，但在5比0大胜的背景下，并没有在德甲引起更多反响。第二场同莱比锡的比赛，斯图加特1比5惨败，外界讨论最多的是莱比锡的威武，而吉拉西比赛中打进的精彩入球也同样被忽视。第三场是对弗莱堡的巴登德比，斯图加特再次5比0大胜，而吉拉西的两个进球毫不意外地又一次被抢走风头。

3场5球，这已经超越了哈里·凯恩的3场3球，但籍籍无名的吉拉西无人问津，名声震天的凯恩则继续享受长篇累牍的报道，甚至他妻子和孩子打算留在英国居住也能登上报纸的头条。不公平，但凯恩的身价过亿，而吉拉西的身价不及他的零头，待遇的巨大反差也是题中应有之意。对于吉拉西而言，能引起媒体关注的就只能是继续进球。于是，他在第四场对美因茨的比赛中完成了本赛季的第一个帽子戏法。而在4场8球的震惊之下，德国媒体也终于重新审视了这个如黑色幽灵般的超级射手。要知道上

赛季德甲金靴才16球，他已经完成了一半“指标”。

“他的进球就像是在流水线上完成一个工件一样，自然而流畅。”《踢球者》为他献上了由衷的赞誉，并认为他是最有可能赢得本赛季金靴的候选人。SPORT1体育网站把他排进了最佳阵容，也提醒所有球迷，德甲历史上只有来自门兴的彼得·梅耶在1967-1968赛季的前4场联赛攻入更多球（9球），而之后的56年中，吉拉西是当之无愧的第一人。《图片报》则是用更准确的数字来赞美吉拉西：“8次射中球门范围，8个进球。100%的效率，举世无双。每42分钟取得一个进球，超过了姆巴佩（44），又一个世界第一。”

“我之前从没有打进过这么多球，我想，我现在是整个职业生涯的最佳状态吧。”基于自己的名声和地位，吉拉西依然很谦逊。而《图片报》则为他送上了祝福：“这么保持下去吧，你会继续创造新的纪录。”

法国各青年队常客，最终选择加入几内亚国家队

此前没有人听说过吉拉西，因为他一直生活在媒体关注的焦点以外。无论成名的德国，还是成长的法国，概莫例外。从他效力过的球队即可看出，欧塞尔和斯图加特可能是名气最大的，但这两个球队现在还有谁会关注？

吉拉西出生于法国小镇蒙塔基，并在那儿的青训机构开始了自己的足球生涯。在U15阶段，他的表现还是非常抢眼的，不仅在当地引起轰动，更引起了欧塞尔俱乐部的关注，他们邀请小伙子去试训，但可惜他当时并没有打动欧塞尔的专家。小球会拉瓦勒捡了个漏，

他们将吉拉西签下，而且一签就是职业合约。有了这个伯乐，吉拉西这四千里马才开始上路，并很快就被选入法国U16代表队并成为法国各青年队的常客。在拉瓦勒的前两个赛季，吉拉西表现尚可，38次出场攻入7球，他开始需要一个更大的平台了。

19岁的时候，吉拉西被里尔以50万欧元签下，但也并没有给他太多机会，而是将他租借到欧塞尔。兜兜转转又回到欧塞尔之后，吉拉西开始了迅速成长。16场比赛打进8球，他引起了欧洲足坛的第一次关注。当时阿森纳甚至对他有过长期的观察，只可惜未能成

行。在法甲辗转多年的吉拉西开始把目光投向国外，科隆成为他的第一个落脚点。在科隆的时候，他的春天依然迟迟不来。有过出色的发挥，但也因为伤病而陷入过长期低谷。最终，他和科隆一起降入乙级后又回到法国，加盟亚眠，而他的命运依然继续坎坷，和亚眠又一起降入到了乙级。

法甲雷恩队是第二个伯乐，他们以1500万欧元签下吉拉西，而吉拉西也迎来了第二次成长。两个赛季总共取得23个进球，这个数据对于在甲乙级之间徘徊的斯图加特而言很有吸引力。他们在2022-2023赛季租借了吉拉西，而

吉拉西则用11个进球帮助他们成功留在德甲，并赢得一份正式合约。此时的吉拉西已经27岁，也到了一个前锋成熟的年龄了，而德甲医疗的先进也让他渐渐摆脱伤病困扰。于是，本赛季的炸裂式爆发就这么到来了。

吉拉西是能进球的前锋，多年坎坷的他并没有空度岁月，而是修炼内功，并等待机会和平台。告别伤病和日渐成熟让他做好了个人准备，而位居中下游的斯图加特又能给他足够的信任，也就是最好的平台。厚积而“勃”发，吉拉西的励志故事，绝非偶然。